

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят.) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у м. Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи повертають ся лиш із окремою задовою і за вложенням оплати поштової.

Рекламні листки не вважають ся за редакційні і від них не береть ся плата.

Паредплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К. 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К. 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

(З австрійської делегації. — Полуднево-африканська війна).

Бюджетна комісія австрійської делегації радила вчера над окупаційним кредитом. Делегат др. Сляма висказав невдоволення з тої причини, що мимо кількоразових візвань не предложено ні делегаціям ні віденському парламентові замкнення босанського-герцеговинських рахунків. Питає, чи з сторони правительства австрійського і угорського зроблено що, аби до обох парламентів внести предложене конечного закона, який велів би предклатати ті рахунки. Дальше на гадку бесідника годилось би утворити репрезентативне тіло, в котрім би населене Босни і Герцеговини могло радити і ухвалювати о краєвих справах. Тоді може не було би конечности висилати заедно депутації до Відня і Будапешту. І тепер перебуває в Пешті одна така депутація і п. міністер буде певне знати, чого она хоче. — З черги забрав слово польський посол др. Козловский, висказуючись з найбільшими похвалами о заряді Босни і Герцеговини. В Босні і Герцеговині урядник не обмежав ся до свого бюро, але обїздить край і пильнує виконання заряджень. Згадуючи о релігійних відносинах, бесідник висказує бажанє, щоби при цілковитій рівноправности віроісповідань підпирано також релігійні чувства католицької часті населеня. Бесідник каже, що відносини в Галичині за

часів передконституційних в Австрії були би инакше уложили ся, колиб Галичина була мала перед 1848 роком такого Калляя. З другої сторони признає, що порівняне Галичини з Босною не конче вірне, бо Галичина віддає третю часть своїх доходів, до 50 мільонів корон річно на удержанє войска і на центральний заряд. Вкінці бесідник ще раз висказав управі Босни і Герцеговини та міністроу Калляя повне признає і похвалу. По др. Козловским промавав Німець др. Пергельт. Питає міністра о еміграцію до Босни і о тамошні робітничі і промислові відносини. Бесідник вказуючи на примір Ломбардії і Венеції підносить з притиском, що сама добра адміністрація окупованого краю не дає запоруки, що его задержить ся на все. Тому питає бесідник міністра о політичне становище населеня супротив монархії, а іменно чи первістна неохота до окупації і адміністрації австрійської зменшила ся відповідно до їх користного дотеперішного вислідку. Чи населене погодило ся вже з тою гадкою, що теперішні відносини полишать ся на все? — Міністер Калляй дякує пос. Козловскому за признає і заявляє, що Босна завдячує то, що має доброго в своїй управі, в першій ряді самій монархії, бо управа монархії була взірцем для управы Босни. У відповіді на інтерпеляції послів в справі остаточних обчислень і утвореня сойму для Босни, о що она сама вже кілька разів упоминала ся, звертає п. Міністер увагу на то, що на заснованє університету в Сараєві уровень образования у тамошного населеня ще не підніс ся так високо, аби ту річ перевести. Що до сербської церкви, то Міністер

ще раз заявляє, що правительство не робить на неї ніякого напору, а полишає рішенє всіх справ покликаним до того властям. Міністер нічого не знає о босанській депутації в Будапешті і не знає чого она хоче. Вкінці на питанє пос. Пергельта про австрій босанського населеня, каже міністер, що всюди мусять бути невдоволені, отже суть і в Босні, але він пересвідчений, що загал населеня чує то і знає, о скільки его положенє поліпшило ся від часу як Австро-Угорщина займила ті краї. Бесідникови здаєть ся, що вже тепер можна безуслівно числити на населеня Босни і Герцеговини. — По промові міністра прийнято окупаційний кредит і приступлено до нарад над войсковим бюджетом.

Ген. Робертс формує тепер загальний похід на Трансваль з усіх сторін. Від сходу має наступати армія Булера і разом з правим крилом армії Робертса повинна відтяти Бурам відворот до Кронштадту і в гори Ліденбурга. Від полудня посуває ся Робертс з центром армії. Від полудневого заходу іде Метук а від заходу Гунтер. В Европі панує загальне переконанє, що справа Бурів вже програна і они не будуть в силі довго спинювати походу над сто тисяч армії. Питає лише, чи уступаючи, зуміють охоронити себе від масової еміграції. Коли Робертс не поведе ся заперти Бурам дороги до Ліденбурга, війна може ще довго протягнути ся. В тій часті краю гори суть майже цілком неприступні. Коли би там схоронило ся лише кілька тисячів Бурів, тогди Англії не вистарчить і 15 літ на їх вищення. Англія мусила би спеціально для них

ЛЮБОВ.

(З данського — Германа Банга.

Ясна пані задзвонила, аби встати з ліжка, на котрім вже від многих літ спала.

То було велике, широке ліжко, з хорошими вирівнуваннями і золоченими ногами.

Зявила ся панна Шредер з кавою.

Між тим як пані пила єї сидячи в ліжку — она спала все в перуці і чипці на голові — порівнувано термометри в спальні, малім кабинеті і мешкальній комнаті. Ті термометри мусли все показувати однакову теплоту.

Коли пані випила каву, розпочинала ся тоалета.

Цілі дві години сиділа перед зеркалом; на столику стояло множество всіляких флашчок з пахучими водами і мастями, зробленими після рецепти ще з часів великої французької революції.

Пані не говорила ні слова. Мовчки немов при якій тяжкій роботі сиділа перед тоалетним столиком і уважно приглядала ся свому лицю в зеркалі.

Панна Шредер спокійно і з достоїнством робила свою роботу.

— Чи він встав? — спитала пані.

— Пан радник дзвонив.

Пані уживала все лиш слова „він“, коли говорила о чоловіці.

Радник був єї третій чоловік, і она від-

дала ся за него, коли мала пятьдесят а він двайцять вісім літ.

Він був управителем в єї добрах.

— Він встав? — повторила.

Єї голос звучав дивно; немов би говорила о якім платнім слугі.

— Пан радник дзвонив — відповіла панна Шредер.

Панна Шредер була одною з пяти женщин, що вдоволяли ся місцем служниць в тім домі, хоч мала може і виші вимоги.

Іх всіх, одну по другій, приймаю на дами до товариства, але відтак, хоч старіли ся, задержували свої становища, і не відходили, а жена радника на все мовчала.

Пані наудрувала вкінці руки.

— Друже — говорила нераз до старого барона Рісенфельдта — ми старі не повинні бути страхопудами.

Коли вже була готова з убиранєм, брала свою шовкову мошонку, і опираючись на паличку з слонової кости, ішла через малий кабинет до своєї комнаты.

З свого місця кодо вікна, з широкого, обитого шовковою матерією крісла, бачила всі три комнаты. Вся обстава була поуставлювана по під стінами під старими родинними образами, поміст білий і без диванів.

Пані сіла з мошонкою при столику. На шовковій мошонці був вишитий родинний герб Ранцавів.

— Тепер може прийти Аделайда — сказала.

Панна Шредер перейшла ряд комнат, аби покликати внучку.

В комнаті радника чути було рух. Він

отворив двері і появив ся, аби сказати пані „добрий день“.

Радник вже постарів ся, з него зробив ся малий, гладко обголений чоловік, в перуці на голові, котру звичайно наполовину здоймав, коли немов засоромлений, кланяв ся з почесністю жінці.

Він був одним з тих людей, що люблять все гнути ся.

Спитав, чи добре спала.

— Так, як старий чоловік може спати — відповіла пані.

Она на свій спосіб дивила ся на чоловіка, котрого зробила своїм мужем. Хто би придивив ся, то погадав би, що она вже довгі літа не поглянула єму в лице.

Радник вже виїшов. Він все якось дуже скоро став ся виходити від жінки, і заедно, хоч не був на дворі, витирив перед єї порогом ноги.

Пані ждала на внучку.

Панна Шредер вернула і сказала своїм звичайним голосом — она говорила все одностаино, без ніякого наголосу і носила заедно грубий тканий з вовни кафтаник:

— Панна Аделайда виїхала.

— Котра година? — спитала пані.

— Десята, ясна пані.

— Добре.

Пані сиділа дальше і переглядала свої комнаты, де різні годинники тикали і міряли час, а коли отворили ся двері на коридор, доносив ся голосний тикіт великого стінного годинника, немов би він хотів всі інші держати в порядку.

держати в Трансвалю велику армію аби хоронити заборони території від безнастанних нападів. Ліденбург був би вічним огнищем і розсадником революційних рухів в полудневій Африці і в кожній догідній хвилині викликав би загальне повстання. Роберте знаючи се, організує свій похід так, аби замкнути і присилувати до капітуляції цілу армію Бурів. Бота знає се також і сям пояснюють ся его послідні зарядження що-до розкладу воєнних сил Бурів. Незадовго мусить рішити ся, котрий з обох командантів буде мати більше щастя.

Новинки.

Львів дня 22-го мая 1900.

— 3 Перемишля пишуть: Дня 18 с. м. відірвав Еп. К. Чехович в сослуженю цілої Капитули торжественне помпальне богослуження за упокій бл. п. Митрополита Юліяна Куїловського і папахиду. На ті богослуження явили ся школи і репрезентанти властей.

— Засідане виділу руского товариства педагогічного у Львові відбуде ся в суботу дня 26-го мая о годині 6-ій вечером де звичайно.

— Приготовлена до сегорічних великих маневрів в Яслі відбувають ся вже в цілій повни. По Яслі ходити урядова комісія, около 20 осіб, звиджує поодинкі дома і видає о них суд що-до ужитку їх в часі осіпних маневрів. Між членами сеї комісії находять ся: полковник і командант прибочної гвардії цісарскої і два рахмістри сеї гвардії, одіти в білі плащі. Крім сих находить ся в комісії в Відня капітан інженер і капітан кватирунковий, кількох підприємців цівільних і кухарі двірські та камердинери. Комісію опроваджує сам староста гр. Михаловський. Цісар має замінкати в будинку ради повітової, а архикнязь Райнер у віллі п. Пальха; мешкань для німецького цісаря і для архикнязів ще не визначено. Наразі ведуть ся переговори з властителем тамошного Краківського готелю п. Храпівським о винаем.

— Грім в церкві. З Підгаець доносять: Підчас тучі в суботу (19-го с. м.) відбувало ся в тамошній церкві (руській) маєве богослуження. Нагло ударив грім в сигнатурку і по дроті виав

до церкви та поразив 22 осіб, переважно женщины і діти. Першої помочи уділили лікарі др. Ляндав і др. Сальпетер. Три особи поміщено в шпитали а решту полишено оміці домовій.

— Страйк трамваєвої прислуги в Берліні в суботу. Візники і кондуктори електричного трамваю жадали 9-годинного часу праці та платні від 100—150 марок місячно. Дирекція годила ся на пересічю 10-годинний час та 90—130 марок платні. Товариство електричного трамваю в Берліні держить в службі 4.700 візників та кондукторів і 2.400 людей до чищення возів. З сего числа приступило відразу 5.000 людей до страйку. Дирекція хотіла удержати в руку комунікацію і навіть висші урядники самі ставали до корби, однак се не було вистарчаючим для берлінського руху уличного. До того прийшли ще ріжні інші перешони. Страйкуючі огованили ся лише на словний зайці супротив кондукторів, або викликування бучі у трамваю, до якого всідали гуртом. Але публіка сама взяла сторону трамваєвої прислуги і зачала бити вікна, перерізувати посторонки при кінних трамваях та затарасовуючи цілими юрбамы шлях трамваєвий, спінвати рух. Вози зачали наїздити один на одного, а навіть зайшов случай переїхання одного чоловіка. Вкінці ексцесі дійшли до того, що втручено трамваєвий віз в шин, та поставлено его поперек шляху. Дневна страта трамваєвого товариства досягає 50—60 тисяч, а надто грозить ему кара за здержане комунікації в висоті 100.000 марок за кожний день. Вечером в суботу рух трамваєвий устав зовсім. В неділю прийшло до розривів на улицах і поліція арештувала багато людей. Справою займав ся старий бурмістр Берліна Кіршнер і по кількогодинних переговорах довів між товариством а трамваєвою службою до обоїльної згоди. Нині рух на шляхах трамваю вже розпочав ся.

— Огні. Як пишуть з Буківска згоріло в Волиці (коло Буківска) дня 19 с. м. пять загород селяньских. Огонь зальокалізувала охотничя сторожа огнева з Буківска і папі Подлевської, властительки сусідника Збобек, що вислала людей і прилади до гашення. Шкода 6000 корон не обезпечена. Причина огню не знана.

Черешка зі всіми і для всіх.

Прасимо не присилати ані марок листових ані карт кореспонденційних, бо листовно не відповідаємо нікому.

Віллібальд : 1) У людей проявляють ся найчастіше два роди хробаків, а громади так званих облунів або круглгячків (Nemetodes) а то: а) Малесенький хробачок стончак (Oxyuris), самчик на 4 мм. а самичка і до 10 мм. довга. Ті хробаки держать ся в кишці відходів і проявляють ся иноді у великій масі, викликають, особливо під вечер, велику сверблячку; чоловіка пече і пре піти на сторону, при тім чує біль, відходить слиз і кров, а несвідомо річе гадають иноді, що то геморойди. Діти від тіх черваків дістають иноді нервових атаків. Ячка тих пасажирців дістають ся до чоловіка зі стравою і водою. Длятого особливо у дітїй треба уважати, щоби не їли н. пр. хліба, що обважав ся на землі, або не збирали яких инших страв та не брали нечистих річий до рота. Отже як найбільша чистота для малих і старших єсть найпершим услівем. Ліз такий: зварити цісניку, перецідити, висгудити і дати клістиру, або дати клістиру з холодної води, до котрої доміпати трохи оцту. В упергих случаях додати до клістири ложку частой нафти. — б) На звичайні глисти (Ascaris) помагає найліпше т. зв. четварове насієне. В аптеці продають цукорки з того насієна, на пр. чokolаду на хробаки. По зажитю того ліку треба завжди взяти ще на прочищене на пр. рицинового олію, румбарбарум на малязі або (для дітїй, що не хотять взяти иншого ліку) маннового сирупу. — 2) Омлівших ратує ся слідуєчим способом: кладе ся рівно на постіль, на лаву, канапу або де можна, коли то чоловік, що має мало крови, то головою в долину, а коли чоловік повнокровий, червоный на лиці, то головою до гори; попускає ся всю одіж, особливо коло шиї; отвирає ся вікно і робить ся вітер над лицем, скроплює ся студеною водою, обмиває ся виски і чоло оцтом, дає ся під ніс розіткану фляцинку з т. зв. амовьяком (сальмяковий спиртус), котрий дуже крутить в носі; запалює ся перо, і дим з него пускає ся під ніс омлівшего та скобоче ся его

— Який нині деп? — спитала пані.

— Пятниця, ясна пані.

— Добре.

Улицею перейшло кількоро людей. Они всі клаяли ся. Пані вже від трийцятьох літ бачить, як та сама повільна струя перепливає. Она їх всіх знала.

Деколи надійшов такий, що не поклонив ся. В такім случаю був то чужий.

— Хто то? — питала звичайно.

Коли знали, назвали їй ім'я.

— Добре.

Чужий научив ся з часом клаяти ся і плив разом з прочою струєю. Тоді пані більше на него не зважала.

— Ще лиш вісім днів до уродин короля.

— Так, ясна пані.

Чути було, що двері від коридора отворили ся.

— Чи то Кербіц? — спитала пані.

— Так, ясна пані.

Увійшла панна Кербіц, висока і широка з грубим золотим ланцюхом на шиї і з таким якимсь непорушним, спокійним лицем, немов би силувалась яєдно слухати, а не чула ні одного звука. Она задержала ся посеред комнати і сказала: „добрий день“. Відтак сіла в другій комнаті на свій фотель коло третого вікна і взяла ся до своєї роботи.

Панна Кербіц взяла зяєдно довгі, дуже довгі паси з білих ниток, ніхто не знав, що з того буде. Панна Кербіц „робила“, а відтак они десь пропадали.

Шредерівна вийшла і в комнатах було цілком тихо. Пані ждала, а неумомими пальці панни Кербіц, посували ся по білій нитці, між тим як ві глухі уши не чули навіть тикоту годинників.

Нараз засвітили очи пані. Она подивила ся на улицю.

На долині на розі побачила Аделяйду. Струнка і горда сиділа дівчина на коня, що свою прехорошу шию немов покірво угинав під красивим тягаром.

Пані подягнула за шнур від давіяка, що висів коло єї крісла.

— Чай для панни Аделяйди! — приказала.

В єї голосі чути було легке зворушеня а їй панна Шредер ходила живіше як звичайно по комнаті.

— Добрий день, Кербіц! — роздав ся голос і на порозі появиля ся Аделяйда. Стояла велика, струнка, бліда в дверех а сонце освітлювало цілу єї стать.

— Добрий день, бабуню!

Попідувала паню в оба лица.

— За скоро їздиш — сказала стара.

— Я тому не винна, бабуню. „Кара“ не може стерпіти повільного ходу.

Аделяйда кинула рукавиці на один стіл, бичик на другий.

— Тиж можеш поводити конем, дитинко — сказала пані, не вводячи з неї очий.

Аделяйда засміяла ся.

— Ні, „кара“ поводить мною. Она все так робила.

— Гм, гм, може бути — сказала пані, що може бути гадала о цілком инших річах.

Шредерівна принесла чай в чашці з вирізаним гербом Раянців і Аделяйда пила его сидячи випрямлена на кріслі коло вікна та простигнувши далеко ноги обуті в хороші чобітки до верхової їзди.

— Коли приїде кравчиня? — спитала пані.

— О шестій, бабуню.

— Хочу подивити ся, як будеш пробувати сукню.

Панна Шредер принесла тепер своїй па-

ни чашку буліону, коли нараз та поглянула на улицю і живо спитала:

— А то хто такий?

Улицею переходив попри дім молодий, білявий і досить хороший чоловік. Коли поглянув до гори і несміло поклонив ся, видно було его хороше, кучеряве волосє.

— То пан Ганзен — сказала Шредерівна.

Пані вже не дивила ся.

— Добре! — відповіла.

Коли чула о річах, що не мали для неї ніякої ваги, то удавала, що не дочуває.

Він єсть писарем у пана шамбеляна — сказала дальше панна Шредер.

На хвильку Аделяйда дивно змінила ся. Єї хороші уста нараз яєсь так видовжили ся, що аж губи скривили ся.

— А де „він“? — спитала пані.

— Пан радник перебрив ся — відповіла панна Шредер.

Радник справді перебрив ся до проїздки верхом, бо ще міг верхом їздити.

Перед кількома літами купив собі був нового коня, дереша. Він виглядав досить старий, так як і его пан.

Одного дня радник вертав з своєї прогульки. Посередині улиці, перед домом, грала катаринка. І нараз почав старий конище танцювати, перебирати своїми довгими ногами і скакати.

Радник сидів безрадний на сідлі.

З усіх сторін позбігали ся люди.

Показало ся, що кінь був вихований в цирку.

Пані цілий час сиділа непорушно при своїм вікні.

Коли радник прийшов до дому, веліла его прикликати і замкнула двері. Того не було вже від давна.

в носі, щоби чихав. Коли би настала блювота, то треба зараз на бік обернути, щоби омлівший случайно не удушив ся. Коли омлівший може проликати, то дати ему напиту ся трошки вина, коньяку або кави, або також 10 до 15 капель т. зв. капель Гофманна. Коли прийде до себе, нехай наль ся води і ще полежить. — 3) Средств на приспанє кевільно самому уживати, і їх в аптеці не продадуть без розпорядження лікаря. При різних операціях уживають хлороформу, кокаїни і т. п. На прочі відповіди пізнійше. — А. П. з О. Читатель: Передовсім запам'ятайте собі то, що у нас угорська льотерія клясова закавана, і що ті, котрі продають у нас льоси тої льотерії, то прості мавті. Отже не дайте ся зловити. Угорська клясова льотерія єсть уряджена подібно як і всі інші того рода, а як саме, того не можемо подрібно розповісти, бо можуть бути якісь малі зміни, котрих не знаємо. В клясовій льотерії визначає ся явсьє число льосів, скажім мільон, а з тих признає ся, що одні мають вигравати на пр. 500.000 зр. або К., другі 300.000, треті 100.000 і т. д. а найменші може по 10 і 5 зр. або К. Тягненє відбуває ся не раз, але кілька й кількаїцять або й кількадесять разів, і длятого всі льоси єуть поділені на кляси, н. пр. що 10.000 льосів; за кождим разом відбуває ся тягненє не всіх льосів, лиш льосів з якоїсь кляси. Дальше може бути така постанова, що виплата витягненого льосу відбуває ся не відраз, лиш платить ся часть, а то, що лишило ся, виплачує ся аж по дальших тягненях. — Т. В. Станіславіз: „Дзвінок“ виходить 5 і 20 кожного місяця, отже 24 чисел на рік, а коштує кварталючно 75 кр. (1 К. 50 с.) піврічно 3 К. (150 зр.), річно 6 К. (3 зр.). — Книжочки „Народної бібліотеки“ виданя М. Яцька можете дістати в Ставропігійській книгарни а купує ся кожду окремо; передплати нема; ціна як до книжочки: „Камінний Хрест“ має 2 числа і єсть грубша книжочка, 6 аркушів (82 стор.) і коштує 40 сот. (20 кр.) а „Два старці“ єсть тонша має лиш одо число (34 стор.) і коштує 20 сот. (10 кр.). — Коломійский Робінзон: Чи маєте на гадці всі числа з повісттю „Донька короля египетського“ чи лиш деякі, котрі Вам може бракують? Всіх вже не дістанете, але бракуючи можете ще дістати. Зарекламуйте лиш в нашій Експедиції. З повістї сеї розпочав ся вже третій том, отже буде може ще яких 30 фейлетонів. — Пташник: Ви

ставите таке питанє: В селі Мужилові, підгаецкого повіта знаходять ся чоловік, котрий від довшого часу виконує курацію скажежини, і своїми простими способами викуривав вже не одного. Чи то можливо? — Можливо, бо чомуж би хтось не міг знати якогось доброго ліку від якоїсь хвори? Атже о університетах та докторатах нікому ще й не снило ся, а люди вже лічили ся, хоч правда, що густо часто і такими ліками як стоноги, лайно коровячє, людське і пташачє, кігті kota, кости з лилика, зварена яцїрка і т. п. Та ще й нині що другий чоловік то „доктор“. Але инше питанє, чи той мужилівський чоловік уміє дійсно лічити скажежину. Як би так, то він би став мільонером, одним з найбільших добродіїв людськості і найславнійшим чоловіком на світі. А чомуж той мужилівський чоловік того всего не хоче а волить порпати ся в гною та їсти їсну бараболо? Мабуть ддятого, що вічого не знає. Єго лік бачите такий: „Чи допоможе, чи не допоможе, а ти заплати небоже! (бодай квартиру горівки або миску муки). В Мужилові єсть як видко, така вже традиція, що там єсть такий чоловік, котрий уміє лічити скажежину. Було то ще в 1871 р. як даючий Вам відповдь був в Мужилові у місцевого пароха, а тогди був там парохом о. Левинський. Одного разу пішла бесїда про ліченє від скажежини і тої пан-отець розповідав, що в Мужилові був старий чоловік, котрий лічив від скажежини, здаєсь, зїєм т. зв. „пєсім молочком“ або „пєярником“ (Euphorbia) та ще якимсь иншим. Коли той чоловік умирав, то вгаданий пан-отець напоявав єго по сповіді, щоби він виявив свою тайну або бодай лишив єї своему вияви. Але чоловік той чи вже не міг чи не хотїв і опісля до кількох годин помер. (По нашій думці і теперішній і тогди він не міг нічого виявити, бо вічого не знав). О. Левинський кінчив дальше своє оповіданє: Єго син бере ся також лічити, але він на тїм не знає ся. А шкода велика, що покійник забрав свою тайну до гробу! — Отже видате, що й ми знаємо про того мужилівського чоловіка, шкода лиш, що забули єго імя. Тепер може вже єго внук лічить, але він певно так само не знає нічого а може ще менше як єго дїдо. — Надїя: Льос італіянського червоного хреста ч. 11.728 витягнений в амортизації. З прочих ані один не витягнений. — О. Б. начальник: Льос невитягнений доси. Виграна сума в тягненю премієв про-

падає аж по 5 роках, колиб єї не відобрано; а сума амортизаційна пропадає аж по 30 роках. — А. В. в Г.: Не витягнений ані один. — (Дальші відповіді пізнійше).

(Прєсимо прислати питаня лиш на імя редактора Кирила К а х н и к е в и ч а, а не прислати ані марок, ані карт кореспонденційних до відповіді).

Т Е Л Е Г Р А М И.

Будапешт 22 мая. Цісар приймає вчера о годині 11-й перед полуднем президента міністрів дра Кербера на довшій авдієнції. Президент міністрів мав відтак довшу нараду з президентом угорського кабінету Селем. Вечером відїхав др. Кербер до Відня.

Льондон 22 мая. Полковник Баден-Шовель іменованій генералом.

Петербург 22 мая. Цар підписав дня 19 с. м. ухвали мирової конференції в Гаїі.

Льондон 22 мая. Депеша губернатора Мільнера до Чемберлена доносить: Ген. Бартон телеграфує з Таунге, що Мафекінг освобождено дня 17 с. м.; а Daily News доносять з Льоренцо Маркез, що дня 17 с. м. ціла сила Бурів під Мафекінгом разом з артилерією дістала ся до англійської неволі. Англійці займали відтак без опору Чарльсдорф.

Льондон 22 мая. Як доносить бюро Райтера, на англійській відділ, що ішов до Ліндлей напали Бури і примусили єго до уступленя.

Вашингтон 22 мая. Секретар Гаї прийняв урядово посольство Бурів. Заявив єму, що президент Мек Кінлі мусить в наслідок ріжних обставин держати ся строгої невтральности.

За редакційну відповідь: Адам Креховський.

Розмова трєвала коротко.

Остаточно обєе повставали.

— Він робить ся єсьмішним — сказала ясна пані — і тому не буде більше їздити верхом.

Радник подивив ся прошибаючо своїми хитрими очима — мав такі очі як покутний писар і відповів лиш тих кілька слів:

— Тоді то я був добрий!

І не покинув їзди верхом, купив лиш иншого коня.

Коли перший раз виїхав на своїм новім конї, стрїтили єго в полі шамбелян і судия, що вийшли на прохїд.

Судия трохи тупоумний, що в великою бідою добив ся свого становища, сказав:

— Я був би не гадав, пане шамбеляне, що радник дістане довїл на їзду верхом.

Шамбелян відповів коротко:

— Він сильнійший.

— Як то може бути? — спитав судия і обернув ся цілий до шамбеляна. — Моя жінка і я нераз дивуємо ся, як то може бути?

Шамбелян не відповів нічого лиш усміхнув ся.

— Така розумна жєнщина як єго жінка? — сказав судия.

Шамбелян випускав лиш дим свого Гаванна малими, синявими колїсцями.

Він один в цілім місті курив правдиві Гаванна.

Свого трафїканта і свого доставця вина шамбелян не зміняв від кільканаїцятьох лїт. То були одинакі купці, котрим він правильно платив.

— Бо він сильнійший — повторив ще раз шамбелян.

*

Нараз панна Адєляїда прочуняла з своєї задуми. — Она дуже часто попадала в задуму,

коли сидїла коло бабунї і тоді лїниво простягала ся.

— Нині прийде шамбелян — відозвала ся. Говорила все таким голосом немов би гадала о цілком инших річах — о річах, о котрих ніхто крім неї не знав.

Відтак додала: — Він сказав менї нині.

Панї проводила Адєляїду очима, коли она встала і вийшла і довго так стара сидїла та усміхала ся роздумуючи о чїсь.

Недавно сказав шамбелян:

— Люба приятелько, то королівський хїд.

— Шамбеляне — відповіла пані — той хїд маємо всі Равцави.

Впрочім видавало ся, що панна Адєляїда лиш дуже нерадо ходила; задумана, бездушна пересувала ся з місця на місце.

Була одинаїцята година. То була пора, коли пані приймала своїх бідних.

Панна Шредєр звїстила, що прийшла стара Єзєнова.

— Впустїть єї — сказала пані.

Єзєнова, котрої блїде, змарїле лице було обвязанє грубою, воняною хусткою, задержала ся при дверех і розплакала ся.

— Ну, ви знов перебули — сказала пані. Єзєнова ще хлипала.

— Оно знов умерло? — спитала пані.

Єзєнова почала говорити:

— Але ми вєплї ще охрестити єго. Пастор був такий ласкавий, що прийшов, коли ми по него післали, бо хоч ми бідні люди і хоч то може добре, що Господь забрав єго до себе, то все таки не хотїли ми, аби повитуха єго хрестила.

Пані постукала паличкою о помїст.

— Чоловікови здаєть ся — говорила Єзєнова дальше — що дитина не пішла би до неба, колиб єї охрестила лиш повитуха

Але нараз бідна жінка отерла слєзи і сказала:

— Тепер мозу вже знов прати.

Она поглянула благаючи на ясну паню. Єї найбільшою журбою і безнастанним страхом було то, що інші можуть займити єї місце в часї єї недуги.

— Чоловік робить доки може — сказала — але і діти мають свої права.

— Ви заплатили повитусї? — спитала пані. Она ще не заплатила.

— Що она бере? — було другє питанє. Чотири корони зажадала і панна Шредєр зараз виплатила їй.

— Можете знов прийти прати.

Єзєнова поклонила ся і вже отворила двері, коли пані кликнула на неї:

— Кілько ви властиво дітий мали?

Єзєнова аж стрясла ся.

— То було тринаїцятьє.

Єї погляд був такий покїрний, як того пса, що надїє ся побоїв.

— Добре, а тепер можете знов прийти до роботи.

Панна Шредєр провела Єзєнову до дверей і вернула відтак з якимись французкими каплями на кашель.

Почала говорити о людях, котрим „повинно би бути заборонєне женити ся і тїлько дітий плодити“. — Аж не можна поняти, що люди нічого не гадають о будущности.

Пані стукнула твердо паличкою і відповіла:

— Люди, моя люба, взагалї не богато думают.

Настала коротка перерва.

(Дальше буде).

Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДТМІЄРА у Львові при ул. Краківській ч. 9 продає вино шампанське Йосифа Терлей і Спілки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI

Ілюстрована часопись для женщин.

Б Е З П Л А Т Н О

4 томи повісти

Клим. Юноши „Вгучок“ — А. Мечника „Ованес Огана“ — К. Лясковского „Зужитий“ — Ст. Аріеля „Улуди“

за кождей чверть рік том

одержать як „ПРЕМІЮ“ передплатники галицкі.

„TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI“ в будучім 1900-тім, а в 42-ім році істнованя буде виходити під тим самим як доси літератским напрямом, з задержанем і на будуче дотеперішого отрудництва в спеціальних відділах видавництва.

MODY PARYSKIE

(2.000 рисунків і 12 великих аркушів з кроями і взірцями-робіт жіночих) і **GOSPODARSTWO DOMOWE,**

завдяки котрим наша часопись независимо від заспокоєня потреб ума образованої женщины, запевнює їй практичну хосенність стверженої вартости.

Обітниць богатих на слова, заповідань улїпшень і реформ, якими визначають ся більше менше всі проспектові оголошеня, уникали ми доси з принципу. Тим менше могли би ми уживати їх тепер, коли читаюча публіка відповіла на проявленій в Тугоднік-у напрям дійстними доказами признаня, становлячими для редакції цінну заохоту до постійности на обібраній дорозі.

Одинокою обітницею з нашої сторони, а радше сказавши, „одиноким зобовязанем, яке приймаємо, єсть стояти і дальше на основі тих пересвідчень, котрі нині вільно нам вже уважати тревалим звеном між часописню а читателями, а подаючи їм інформації з проявів дійсного життя, вибирати зпоміж них лише ті, яких вартість і вплив на суспільність власну або чужу признаємо. Ту задачу хочемо виконити як доси без тіни упереджень, сторонничої ненависти і взгляду на личный інтерес.

То все, що вільно нам нині сказати о дусі і напрямі нашої праці на будуче.

Не спускаючи з уваги печаливого і безпереривного постійного забезпеченя отрудництва нашої часописи, маємо сказати кілька слів о тім, що ми в відділі белетристики приготували для „TYGODNIKA MÓD I POWIEŚCI“ на будуючий рік.

Маєм запевнені праці: *Марії Родзевичівної, Віктора Іомулицкого, Володислава Ст. Рей монта, Севера (Ігн. Маційовского), Володислава Ужмиьского* і многих інших.

В відділі поезії звістні читателям пера: *Казимира Глиньского, Миріяма, Лянго, Ор-Ота* і інших, обіцяли нам свої твори на слідующий рік.

Розпочинаємо рік 1900 двома творами повістевими:

Волод. Ст. Реймонта

повість п. з.:

І по многих днях. — І по многих літах....

Севера

повість п. з.:

Легенда.

Услівя передплати разом з премією:

У Львові і Кракові:

Чвертьрічно	1 зр. 80 кр.
Піврічно	3 зр. 60 кр.
Річно	7 зр. 20 кр.

В Галичині з поштовою пересилкою:

Чвертьрічно	2 зр. 20 кр.
Піврічно	4 зр. 40 кр.
Річно	8 зр. 80 кр.

Редактор ЯН СКІВСКИЙ.

Передплату для ЛЬВОВА і ГАЛИЧИНИ приймає, числа оказові і проспекта даром висилає

Головна Агенция і Експедиция „TYGODNIKA“ у Львові

Пасаж Гавсмана ч. 9 і всі книгарні і контори письм.